

单方面宣布在北冰洋等区域延伸大陆架 美国扩大北极领土主张加剧与俄矛盾

观察

美国国务院日前发布美国延伸大陆架地理坐标,单方面宣布在北冰洋等区域延伸大陆架的主张。俄罗斯方面对此表达强烈不满。

分析人士指出,美国此举是在周边更大范围的海域开采矿物、油气等资源。美国宣称此举依据《联合国海洋法公约》(简称《公约》),但美国并非《公约》缔约国,其主张难以被其他国家接受,将进一步激化与俄罗斯在北极地区的地缘博弈。

美国主张难获认可

根据美国国务院声明,此次划定的大陆架位于从其领海基线起量的200海里以外,被称为延伸大陆架。这些延伸大陆架总面积约100万平方公里,分布在北冰等7个区域。北极的大陆和岛屿面积约800万平方公里,有关大陆和岛屿的领土主权分别属于加拿大、丹麦、芬兰、冰岛、挪威、俄罗斯、瑞典、美国八个北极国家。北冰洋海域的面积超过1200万平方公里,相关海洋权益根据国际法由沿岸国和各国分享。北极事务没有统一适用的单一国际条约,它由《联合国宪章》《联合国海洋法公约》《斯匹次卑尔根群岛条约》等国际条约和一般国际法予以规范。

此外,根据《公约》设立的大陆架界限委员会负责审议沿海国就其200海里以外大陆架外部界限提交的划界案。美国宣称此次在北冰洋等区域延伸大陆架的主张是依据《公约》,但讽刺的是,美国不是《公约》缔约国,其划界主张也未经大陆架界限委员会审议。美国海军军事学院国际海洋法教授詹姆斯·克拉斯卡指出,由于美国对延伸大陆架的主张没有得到大陆架界限委员会的认可,难以被其他国家接受。美国智库威尔逊中心极地研究所所长丽贝卡·平卡斯说,美国绕开《公约》单方面划定大陆架界限的做法可能惹怒其他国家,“很多国家会对美国的行事方式有看法”。

至于美国此举目的,克拉斯卡认为,北极圈蕴藏着多种用途广泛的矿物,包括制造电池用的锂和制造太阳能电池需要的碲等。美国通过宣布延伸大陆架界限,意在确保相关区域海床上和海底中矿物能够为己所用。

美俄北极争端升级

美国关于北极领土的最新主张,引发俄罗斯方面强烈不满。俄罗斯联邦委员会(议会上院)副主席康斯坦丁·科萨切夫25日表示,任何国家对大陆架的主张都应该在联合国框架下讨论,美国的行为没有任何国际法依据,国际社会有权不承认美国单方面主张。

同日,俄罗斯国家杜马(议会下院)远东和北极发展委员会主席尼古拉·哈里托诺夫说,美国这种单方面做法不可接受,并可能导致紧张局势加剧。美方必须先证明这些领土的地质层面归属关系。

分析人士指出,美俄两国本就在北极开发、北约在北极地区的军事活动等存在矛盾,此次美国宣布延伸大陆架的举动将进一步激化两国间的矛盾。

俄总统普京日前在有关北极发展的会议上表示,北极地区对俄安全和国家能源发展至关重要。近年来,扩大物流能力和全面开发北极以及北极地区的发展是俄罗斯的优先事项。

目前,为应对北约威胁,俄罗斯正在加强在北极地区的军事部署和战略安排。俄联邦武装力量总参谋长瓦列里·格拉西莫夫日前在为一外国驻俄武官举行的新闻发布会上介绍说,西方不断增加在北极地区的军事存在,并在俄罗斯边境附近发展军事基础设施。美国和北约的重点是在北极地区遏制俄罗斯。俄军在北极的存在不是为了展示军事实力,而是为了确保该地区的经济发展安全,包括确保北极航道的航行安全,落实自然资源勘探和开采领域的项目。据新华社北京12月27日电

联合国任命加沙人道主义协调员 以方称面临七条“战线”

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯26日宣布,任命荷兰副首相兼财政大臣西格蒙德·卡格为加沙地带高级人道主义和重建协调员,负责加沙地带人道主义物资协调事务。

同一天,以色列防长称,以军目前面临包括加沙地带、约旦河西岸、黎巴嫩、伊拉克等在内的七条“战线”。

【联合国“点将”】

古特雷斯12月26日宣布,卡格于明年1月8日开始履职,将负责推动、协调、监测及核查向加沙地带提供人道主义救援物资,并建立一个联合国机制,以加快通过非冲突方向加沙地带运送人道主义救援物资。

古特雷斯说,卡格在政治、人道主义和发展事务以及外交方面经验丰富。综合多家媒体报道,卡格现年62岁,会讲荷兰语、德语、法语等多门语言,在中东等地区有多年工作经验。她曾先后出任荷兰贸易与发展合作大臣、外交大臣,2022年1月以来任荷兰副首相和财政大臣,2022年担任荷兰副首相兼财政大臣。

除在荷兰的从政经历,卡格在联合国也担任过多个高级职务,包括联合国驻黎巴嫩特别协调员、联合国开发计划署助理秘书长等。

今年7月,卡格因遭受的“仇恨、恐吓和威胁”对家人构成“沉重负担”,一度打算退出荷兰政坛。她10月接受欧洲新闻电视台网站采访时说,担任副首相和财政大臣后,她收到许多死亡威胁。作为4个孩子的母亲,她把家人安全视为首要。

【以军多线作战】

以色列国防军总参谋长赫齐·哈

莱维26日说,以方对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的打击将持续数月。他说,打击哈马斯“没有灵丹妙药和捷径可言,只有坚定且持续的斗争”。

以色列国防部长约亚夫·加兰特当天在以色列议会外交和国防委员会说,以军目前面临七条“战线”:加沙地带、约旦河西岸、黎巴嫩、叙利亚、伊拉克、也门和伊朗,以军已在其中六条“战线”进行军事行动。

26日,以军扩大在加沙地带中部的地面行动,要求包括布赖杰难民营在内的部分区域的民众撤离至代尔拜拉赫地区。联合国人道主义事务协调厅的数据显示,在以军要求撤出的这些区域目前有超过6.1万名流离失所的民众栖身。

在以色列和黎巴嫩边境,以军和黎巴嫩真主党的交火仍在持续。以军26日说,黎巴嫩真主党向以方发射一枚反坦克导弹,造成9名以色列士兵受伤。黎巴嫩真主党表示,该组织对以色列军队和阵地发动多次袭击,以军遭黎方导弹攻击。

在红海方向,也门胡塞武装26日承认已向当天向一艘在红海南部水域行驶的商船发射了导弹。也门胡塞武装自10月7日本轮巴以冲突爆发以来,以支持巴勒斯坦为由对以方频繁发动导弹和无人机攻击,并连续袭击红海水域“关联以色列”的船只。

25日,在叙利亚担任军事顾问的伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官赛义德·拉齐·穆萨维在叙首都大马士革近郊死于以军导弹袭击。伊朗方面誓言,以方将为穆萨维之死“付出代价”。据新华社电

韩国增加购买 20架F-35战机

据新华社电 韩国武器采购部门本月初与美国方面签订协议,再购买20架F-35A型隐形战斗机。

韩联社12月27日报道,韩国国防采购计划管理局8日与美方签订协议,增购20架F-35A型战机,预计2027年开始交付。

韩国2019年至2022年接收了40架F-35A战机。去年1月4日,其中一架战机空中撞鸟导致故障后紧急降落。由于起落架无法放下,战机以机腹着陆。这架战机损伤严重且修复费用高昂,韩国空军本月初决定让它提前退役。

韩国国防采购计划管理局说,新订购F-35A战机的作战和安全性能、载弹量将得到增强。算上这次采购的20架战机,韩国空军将共拥有59架F-35A战斗机。

除韩国外,美国在亚太的另一主要盟友日本计划装备147架F-35战机。



土耳其议会外事委员会通过关于瑞典加入北约议定书的议案

12月26日,土耳其大国民议会外事委员会在安卡拉举行会议,对关于瑞典加入北约议定书的议案展开讨论。土耳其大国民议会外事委员会26日通过关于瑞典加入北约议定书的议案,该议案将被提交给大国民议会讨论并投票表决。新华社发

苹果上诉,要求暂缓执行手表禁售令

据新华社电 美国政府12月26日拒绝推翻美国国际贸易委员会对苹果智能手表施加的禁售令,这意味着苹果公司因涉嫌专利侵权,不得在美销售两款苹果智能手表。苹果公司同一天确认,已向美国联邦巡回上诉法院提出紧急申请,要求暂缓执行禁售令。

据英国《金融时报》和法新社报道,美国马西莫健康技术公司2021年向美国国际贸易委员会提起申诉,指认苹果公司2020年起其智能手表产品所用监测血氧水平的脉搏血氧测量技术侵犯马西莫公司专利。

苹果公司产品大多在海外生产,美国国际贸易委员会因而对这一专利纠纷拥有管辖权。该委员会今年10月裁定,禁止苹果公司进口并在美销售采用上述技术的手表。按美联社说法,禁售令不涉及先前已售出、且可监测血氧水平的苹果手表。

美国联邦政府有权在禁售令出台60天内予以推翻,但美国贸易代表办公室26日发表声明称,经过“细致磋商”,美国贸易代表戴琪“决定不推翻

国际贸易委员会裁决”,该裁决2023年12月26日最终生效。

苹果公司则称,禁售令基于多项事实性错误作出,且马西莫公司在美市场销售与苹果构成竞争的同类产品销量不高,因而即便禁售令暂停生效,马西莫公司也不会遭受损失。苹果公司同时表示,将动用一切手段,尽快让两款遭禁智能手表在美国市场恢复销售。

另据路透社报道,苹果公司同一天向美国联邦巡回上诉法院申请暂缓执行禁售令,至少推迟至美国海关与边境保护局作出相关决定之后。美国海关与边境保护局定于2024年1月12日确认苹果手表经过重新设计后是否依然侵犯马西莫公司专利。

苹果公司本月21日和24日已分别提前将这两款智能手表从美国官方网站和实体店下架,因而错过圣诞销售季。美国韦德布什证券公司分析师丹·艾夫斯告诉美联社,这可能导致苹果公司损失三四亿美元。

马西莫公司还指认苹果公司“挖

角”其员工窃取关联上述专利的商业机密,已在加利福尼亚州提起诉讼。陪审团今年5月未就该案达成一致。苹果公司则在特拉华州起诉马西莫公司侵犯专利,指认后者试图通过诉讼为其竞品打开销售渠道。

苹果公司还因智能手表所用监测心率技术与可穿戴医疗设备企业活力心脏公司打过官司。美国国际贸易委员会去年12月认定苹果公司侵权,但当月美国专利审判和上诉委员会取消了对活力心脏公司的相关专利认证,致可能出台的禁售令遭搁置。

这是12月26日在美国洛杉矶拍摄的苹果智能手表。新华社/路透

日本最大核电站 初步获准重新运行

据新华社电 日本原子能规制委员会12月27日宣布解除东京电力公司旗下柏崎刈羽核电站运行禁令。不过,这一日本最大核电站若要“重启”,仍需获得新潟县政府和当地民众同意。

日本原子能规制委员会通报,在检查七座沿海核反应堆并听取东电社长小早川智明就安全和反恐等方面整改措施汇报后,该委员会解除禁令。原子能规制委员会委员长山中伸介说,希望东电以获准重新运行为起点,按照委员会要求持续改进。

多家媒体报道,寻求重启柏崎刈羽核电站是东电业务重心之一。这家企业27日说,将继续努力,寻求重新获得当地社区和民众信任。不过,不少民众强烈反对重启柏崎刈羽核电站。新潟县知事花角英世说,当地政府会在听取民众意见后再决定是否同意核电站重启。



尼日利亚中部袭击事件 造成至少96人死亡

12月26日,在袭击事件发生后,人们逃离位于尼日利亚高原州中北部的博科斯。

尼日利亚警方26日说,尼中部高原州23日至24日发生的一系列村庄袭击事件已造成至少96人死亡。新华社/美联

公告

兹有镇江市鸿益船舶服务有限公司保管不善,不慎遗失文件袋一只,内有船舶营运证13张,船名分别为:苏镇江货0818、0838、0895;丹徒拖128、188、296、297、298、299;镇港5号;镇港8号;镇港拖26;镇江168,声明作废。

遗失润州区阿卜杜烧烤店的公章,声明作废。

遗失张远坤的船员服务簿和服务簿复印件,注册号:370826198707010817,声明作废。

遗失镇江市银河物业有限责任公司管理人的开户许可证,核准号:L3140000300201,声明作废。

句容市行政审批局 撤销登记决定公告

句容市恒阳商贸有限公司:

本局受理的吴娟举报句容市恒阳商贸有限公司冒用其身份取得公司登记一案,本局依据《中华人民共和国行政许可法》第六十九条、《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第四十条、《中华人民共和国市场主体登记管理条例实施细则》第五十三条第二款的规定,决定撤销该公司2017年10月9日的设立登记。现依法向你公司公告送达撤销登记决定书,自公告之日起经过30日,即视为送达。

如不服本决定,可自收到本公告之日起六十日内向句容市人民政府申请行政复议,也可以自收到本公告之日起六个月内直接向镇江市润州区人民法院提起行政诉讼。

特此公告
联系电话:0511-87322055(王)
联系地址:句容市政务服务中心1号楼(句容市华阳北路与石狮路交界处)。

句容市行政审批局
2023年12月28日

电网检修公告

2023年12月29日,国网镇江供电公司将在镇江市京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微

公众号进行查询。



扫码下载“网上国网”App,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年12月28日

关于催办散装水泥专项资金 预缴款返退结算的公告

请原镇江市散装水泥办公室缴纳散装水泥专项资金且尚未办理返退散装水泥专项资金结算业务的单位,见报后自查是否符合返退条件。如符合返退条件,请按下面的时间要求及时与镇江市新型建材发展中心联系,按规定办理结算手续。如逾期未联系,我中心将按照有关文件规定及审

计要求把相应散装水泥专项资金预缴款全额结转国库。时间要求:2023年12月31日前核销2012年缴缴项目。联系电话:85038939;地址:镇江市中山东路98号3楼。

特此公告
镇江市新型建材发展中心
2023年12月28日

关于对溪云路部分路段临时交通管制延期的通告

因溪云路污水互通管工程和供水管沟土建工程延期,为确保道路安全畅通和施工顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第五条和第三十九条规定,决定对溪云路部分路段实行临时交通管制延期,现将有关事项通告如下:

一、管制时间:管制时间延长至2024年1月20日24时。
二、管制范围:溪云路(团结河至丹南路路口)。

三、管制措施:
1.溪云路(智慧大道路口至楚桥路口)实行机动车辆由西向东单向通行,禁止大中型车辆驶入,其余管制路

段实行北半幅机动车道封闭施工,南半幅机动车道双向通行。机动车辆可从晋元大道、丁卯桥路、智慧大道、楚桥路、丹南路等道路绕行。

2.施工单位应当按照道路施工之规定,设置交通标志,强化现场管理。
3.沿线公交线路及站点调整由市公安局另行发布公告。

4.请车辆及行人行经上述路段时,自觉遵守本通告的相关规定,服从交警和交通管理人员的指挥。违者,将按照道路交通安全法律法规的有关规定予以处罚。特此通告。
镇江市公安局交通警察支队
2023年12月28日

遗失

欢迎刊登
遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息
电话:85010151
地址:市山东路4号镇江日报社二楼
广告中心营业厅